

杨秀萍：中国-东盟合作成为亚太区域 合作中最成功最具活力的典范

中国网/中国发展门户网讯 (记者 王东海) 9月23日,中国-东盟青年领袖峰会在北京举行。中国公共关系协会副会长,前中国-东盟秘书长杨秀萍在演讲时表示:“今年是中国-东盟建立对话关系30周年。‘三十而立’,30年来,中国-东盟合作实现跨越式发展,成为亚太区

域合作中最成功、最具活力的典范。”

杨秀萍指出,东盟是中国周边外交的优先方向和“一带一路”建设的重点地区。中方支持东盟共同体建设,支持东盟在区域合作中的中心地位,支持东盟在国际地区事务中发挥重大作用。新形势下,中方愿同东盟共同努

力,在总结过去30年经验的基础上,深化全方位务实合作,推动双方关系再上新台阶。

杨秀萍表示,中国-东盟政治互信持续增强。过去30年,中国和东盟国家始终坚持相互尊重、平等相待,结成了中国-东盟命运共同体,成为名副其实的邻居、好朋友、好伙伴。双方经济融合不断深化。中国改革开放和东盟一体化进程互为依托,双方坚持互利共赢、融合发展,成为了你中有我、我中有你的经济伙伴。中国已连续12年成为东盟第一大贸易伙伴,东盟历史性地成为中国第一大贸易伙伴。双方高质量共建“一带一路”,带动中老铁

路、中泰铁路、雅万高铁等一大批基建项目落地。中国-东盟经济融合,给双边关系发展提供了动力。

杨秀萍表示,当前,百年变局和世纪疫情交织叠加,中国-东盟关系面临新的机遇和挑战。

双方深度对接发展规划,为中国-东盟合作提供了政策支持。近年来,双方不断加强战略引领,加强“一带一路”倡议与东盟发展规划对接,为未来合作勾画了蓝图、规划了路线。区域经济一体化深入发展,为双方合作拓展了广阔平台。近年来,中国-东盟自贸区成果持续落地,合作潜力巨大、前景广阔。面对突如其来的新冠肺炎疫情,中

国和东盟没有被动应对,而是转危为机、开辟新局,共同引领了抗疫和复苏合作,命运共同体意识进一步增强。同时,新一轮科技和产业革命加速演进,为双方合作升级换代提供了新机遇。双方正协商制定数字经济合作伙伴关系行动计划,加大技术转移和创新合作,为合作打造更多增长引擎,注入更多活力。

新冠肺炎疫情仍在各地区肆虐,给各国经济带来严重冲击,也影响双方人员往来和务实合作。同时,中国-东盟合作潜力巨大,但如何将潜力转化为具体合作成果,切实造福双方人民,需要双方进一步努力。



图为中国公共关系协会副会长,前中国-东盟秘书长杨秀萍。

香港中联办发言人：

美国企图搞乱香港 铁证如山无可辩驳

中新社香港9月24日电 中央人民政府驻香港特别行政区联络办公室(香港中联办)发言人9月24日发表谈话表示,中国外交部今日发布美国干预香港事务、支持反中乱港势力的事实清单,将其2019年“修例风波”以来制造香港社会动

荡的恶行公诸于众,是对美国霸权主义行径的有力揭露,也在国际社会上立此存照、以正视听。我们坚决支持这一必要的正义之举,美国借搞乱香港遏制中国发展的图谋不可能得逞。

发言人表示,中国人不惹事,但也

不怕事。我们对一切干涉中国内政、损害国家利益和尊严的言行,必将作出必要、正当的反击。从对等制裁美国有关人员和实体,到出台反外国制裁法,再到发布“事实清单”,充分彰显中国坚决反对外部干预的坚定决心、坚

强意志和强大能力。

发言人强调,时代大潮,奔腾向前。中华民族伟大复兴的历史进程不可阻挡,香港由乱及治、由治及兴的步伐不可阻挡。随着“一国两制”治理体系不断完善,香港必将实现长治久安和长期繁荣发

展,这是香港广大市民福祉所系,对包括美国在内的世界各国投资者也是有利的。我们奉劝并正告美方,及早认清大势,那些企图“以港遏华”的外部势力,必将在中华民族捍卫国家利益的钢铁意志面前碰得头破血流。(完)